



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

21 июля 2021 г.

№ СЕВ-4/463

Главе администрации
(Губернатору)
Краснодарского края

В.И. КОНДРАТЬЕВУ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Вениамин Иванович!

Ко мне, как Депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII-созыва повторно обратились местные жители Холмского, Фёдоровского, Светлогорского, Мингрельского, Варнавинского сельских поселений, Ахтырского городского поселения и непосредственно города Абинска (территориального центра муниципалитета) Абинского района Краснодарского края, по вопросу защиты их законных прав и интересов в связи с экологической катастрофой происходящей с начала 2021 года до сегодняшнего дня на территории указанного района.

В Ваш адрес 24 мая 2021 года мной было направлен официальный Депутатский запрос (№СЕВ-4/257) в котором я изложила суть проблемы волнующих жителей каждого населённого пункта с приложенными фотоматериалами на более чем 30-ти листах.

10 июня 2021 года Администрацией Краснодарского края был зарегистрирован официальный ответ (№08-03-315/21) на мой ранее отправленный депутатский запрос в Ваш адрес и подписан к сожалению, не Вами, а заместителем главы администрации (губернатора) Краснодарского края - А.А. Трембицким.

В ответном письме вице-губернатор подтвердил тот факт, что решением арбитражного суда Краснодарского края от 1 июня 2020 г. предприятие ООО «Абинск-ТБО» (эксплуатирующее полигон размещения ТКО в районе г. Абинска) обязали прекратить размещать ТКО на земельном участке с кадастровым номером 23:01:0603000:357 и за счет собственных средств разработать проект рекультивации, провести работы по биологической и технологической рекультивации.

Вместе с тем оказалось, что иных лицензированных объектов размещения ТКО в Абинском и близлежащих Северском и Крымском районах - нет. В связи с этим у действующих в указанных районах мусоровывозящих компаний возникли дополнительные транспортные затраты на доставку ТКО до лицензированных полигонов, что естественно отразилось и на качестве предоставляемых услуг, оно заметно снизилось, констатируется образование стихийных несанкционированных свалок по сей день.

Как оказалось, отсутствие регионального оператора в «Абинской зоне» деятельности было вызвано отсутствием лицензированных полигонов в зоне и затягиванием сроков проведения конкурсных процедур систематическими жалобами в Федеральную антимонопольную службу.

По итогам конкурсных процедур приказом Министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края (далее — министерство) от 12 апреля 2021 г. № 147 статус регионального оператора по «Абинской зоне» деятельности присвоен предприятию АО «Мусороуборочная компания», которому даны поручения о формировании тарифного дела и подачи документов для установления тарифа в РЭК- департамент цен и тарифов Краснодарского края, однако до сих пор

ни предприятием, ни министерством не сделаны какие-либо весомые шаги к ускорению данного процесса с целью оказания населению жизненно необходимых услуг.

В рамках Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления отнесено утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением. Вместе с тем, районной мусоровозящей организацией были допущены срывы сроков графика предоставления услуги по обращению с ТКО.

В связи с ухудшением санитарно-эпидемиологической ситуации на территории Абинского района в 2020 году для вывоза ТКО было привлечено краевое предприятие АО «Крайжилкомресурс».

Сбор и транспортирование ТКО на территории Абинского района осуществляют ООО «Чистый город», ООО «Трансэкосервис», АО «Крайжилкомресурс» с применением контейнеров (на контейнерных площадках) или путем помешочного сбора отходов, когда это уже становится невозможно не замечать от того, что мусорные мешки раздирают стаи бродячих собак и весь этот многочисленный мусор разносится на большие пространства, в том числе и на федеральную автомобильную трассу А-146, лицо Абинского района.

Для урегулирования проблемных вопросов, связанных с вывозом ТКО в Абинском районе, якобы были проведены выездные совещания и рабочие встречи под председательством руководства Министерства, с участием руководства АС «Мусороуборочная компания», органов местного самоуправления, однако местным жителям не было известно об этом и на данную встречу они не были приглашены.

Согласно ст. 24.6 Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» сбор, транспортирование, обработка утилизация, обезвреживание, захоронение ТКО

на территории субъекта Российской Федерации обеспечивается региональными операторами в соответствии с территориальной схемой обращения с отходами.

В соответствии с территориальной схемой обращения с отходами Краснодарского края, утверждённой приказом министерства от 16 января 2020 года №19, Абинский и Северский районы включены в состав «Абинской зоны» деятельности регионального оператора.

Протоколом межведомственного совета по реформированию сферы обращения с ТКО в Краснодарском крае 25 мая 2021 года было утверждено решение о направлении протоколов ТКО по аварийной схеме на лицензионный полигон в станице Полтавской Краснодарского края.

Вместе с тем господин вице-губернатор заверил меня и 97 тысяч местных жителей, обратившихся ко мне через своих представителей, что ситуация стабилизируется, однако это оказалось на практике не так.

По информации из открытых источников мне стало известно, что ООО «Многопрофильное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство» Красноармейского района» еще в июне 2021 года направило официальное уведомление-ответ на просьбу о приёме мусора, стихийно образующегося в огромных количествах на территории Абинского района.

Так полигон в станице Полтавской должен был уже принимать на своей территории (кадастровые номера №№ 23:13:1201000:263, 23:13:1201000:1543, 23:13:1201000:1559) отходы Абинского района, однако на сегодняшний день для приёма ТКО из Абинского района ООО «МП «ЖКХ» Красноармейского района» необходимо приобрести дополнительную технику, непосредственно используемую в процессе захоронения ТКО, организовать дополнительные подъездные пути, увеличить штат сотрудников указанного полигона и так далее.

Напомню, что в соответствии со ст.1 ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18.07.2011 г. №223-ФЗ региональный оператор по обращению с ТКО обязан проводить закупочные

процедуры, сроки которых составляют в данном случае от одного до двух месяцев минимум.

Таким образом, решение о возможности направления потока ТКО с Абинского района на специализированный полигон в станице Полтавской, можно будет принять только после оценки остаточной вместимости объекта размещения отходов с целью недопущения превышения мощности объекта размещения отходов, а также после проведения закупочных процедур необходимых для приобретения специализированной техники и проведения мероприятий по реконструкции полигона!

Но никак не ранее.

Таким образом полигон ТКО Красноармейского района **официально не имеет технической возможности принимать твёрдые коммунальные отходы Абинского района.**

Возникает вполне адекватный вопрос, куда тогда возится мусор с «Абинской зоны», если полигон в станице Полтавской не принимал, не принимает и не будет, как минимум до 2022 года принимать ТКО Абинского района. Получается, что краевые чиновники лгут Вам, Вениамин Иванович и не докладывают вопрос по существу, тем самым оставляя в беде тысячи граждан Краснодарского края.

Вместе с тем местные жители жалуются и приводят достоверные факты игнорирования Администрацией Краснодарского края жалоб и письменных просьб граждан, по вопросу мусорного ЧП в Абинском районе. В лучшем случае их обращения переадресовываются на муниципальный уровень, который де-юре не имеет достаточных полномочий самостоятельно решить сложившуюся проблему, а другие обращения и вовсе оставляются без ответов.

Вениамин Иванович, на территории Абинского района сложилась крайне напряжённая ситуация, которая дестабилизирует нормальную жизнь в обществе. Граждане открыто высказывают недоверие руководству Администрации Абинского района, районному отделу МВД, а также руководству Администрации края. В ближайшее время местными жителями анонсированы

несогласованные протестные акции с освещением в информационно телекоммуникационной сети «Интернет», а так же со сбором подписей в адрес Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Считаю подобные действия ярким сигналом игнорирования местной властью проблем 97 тысяч граждан Российской Федерации, проживающих в Абинском районе Краснодарского края.

В связи с выше изложенным, прошу Вас принять незамедлительные меры по урегулированию социальной напряжённости в Абинском районе, провести проверку в связи с предоставляемыми недостоверными и заведомо ложными сведениями, представляемыми Вашими подчиненными, и наконец подключить все имеющиеся ресурсы Краснодарского края для спасения Абинского района из мусорного коллапса.

Информирую Вас, что согласно Поручению Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володина № 1.1-5334 от 22 июня 2020 года внесены и одобрены изменения в регламент работы Государственной Думы по которому определяется порядок размещения запросов депутатов Государственной Думы на официальном сайте Государственной Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Так же в соответствии с поручением Председателя Государственной Думы № 1.1-6854 Комитет по контролю и регламенту Государственной Думы совместно с Комитетом по безопасности и противодействию коррупции Государственной Думы 27 октября 2020 года провел совещание с Генеральной прокуратурой Российской Федерации по вопросам соблюдения должностными лицами органов государственной власти, органов местного самоуправления и общественных объединений требований Федерального закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», касающихся предоставления ответов на соответствующие запросы (обращения) депутатов Государственной Думы.

В результате обсуждений участниками совещания отмечена необходимость обеспечения эффективного контроля за выполнением перечисленными выше должностными лицами требований федерального закона о предоставлении ответов на запросы депутатов Государственной Думы.

Приложение: пакет документов.

С уважением,

Е.В. Строкова

Е.В. СТРОКОВА